




Les attentes et besoins des 
acteurs de l’éducation 

au numérique

Résultat du sondage diffusée pour préparer ce évènement.
65 réponses



11,29 %

22,58 %

66,13 %

J'utilise régulièrement les outils numériques
dans mes séances pédagogiques.

Pas du tout ou un peu

Plutôt oui

Tout à fait



27%

73%

Avez-vous déjà participé à une formation ou un évènement sur 
l'éducation au numérique éthique et responsable ?

OUI NON



32,26 %

35,48 %

32,26 %

Je me sens informé·e des dispositions du RGPD et du cadre 
législatif autour du numérique éducatif

Pas du tout ou un peu

Plutôt oui

Tout à fait



43,55 %

22,58 %

33,87 %

Je me sens informé·e de l'impact environnemental du numérique 
(fabrication, coût humain, impact énergétique, durabilité, pollution,…)

Pas du tout ou un peu

Plutôt oui

Tout à fait
45 % DES FRANÇAIS TROUVENT 
QU’ILS NE SONT PAS ASSEZ INFORMÉS 
DE L’IMPACT DU NUMÉRIQUE SUR 
L’ENVIRONNEMENT, SELON UN 
SONDAGE DE L’ARCEP (2019). 69 % SE 
DISENT PRÊTS À CHANGER LEURS 

PRATIQUES.

https://leco.playbacpresse.fr/


51,61 %

20,97 %

27,42 %

Dans ma pratique professionnelle, je sensibilise les apprenants aux 
notions relatives à l'impact environnemental des outils numériques

Pas du tout ou un
peu

Plutôt oui

Tout à fait



Internet, plateformes, 
applications, réseaux 

sociaux, équipements…



Source : rapport annuel « Digital report » sur l'état global de l'internet, des réseaux sociaux et du mobile :
https://wearesocial.com/fr/blog/2023/01/digital-report-levolution-du-numerique-en-2023
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Au niveau mondial, le temps quotidien moyen passé 

sur internet par un utilisateur est de…



Source : rapport annuel « Digital report » sur l'état global 
de l'internet, des réseaux sociaux et du mobile, paru en 
janvier 2023
https://wearesocial.com/fr/blog/2023/01/digital-report-
levolution-du-numerique-en-2023

Au niveau mondial, le temps quotidien moyen passé 

sur internet par un utilisateur est de…

https://wearesocial.com/fr/blog/2023/01/digital-report-levolution-du-numerique-en-2023


Source : rapport annuel « Digital report » sur l'état global de l'internet, des réseaux sociaux et du mobile :
https://wearesocial.com/fr/blog/2023/01/digital-report-levolution-du-numerique-en-2023

https://wearesocial.com/fr/blog/2023/01/digital-report-levolution-du-numerique-en-2023


Source : rapport annuel « Digital report » sur l'état global de l'internet, des réseaux sociaux et du mobile :
https://wearesocial.com/fr/blog/2023/01/digital-report-levolution-du-numerique-en-2023

https://wearesocial.com/fr/blog/2023/01/digital-report-levolution-du-numerique-en-2023


Quels réseaux sociaux sont les plus utilisés par 
les français âgés de 16 à 25 ans en 2022 ?



Source : 
https://fr.statista.com/statistiques/1219169/util
isation-reseaux-sociaux-jeunes-adultes-france

Proportion de jeunes Français âgés de 16 à 25 ans 
utilisant les réseaux sociaux en 2022 par plateforme 

https://fr.statista.com/statistiques/1219169/utilisation-reseaux-sociaux-jeunes-adultes-france


Quelles applications 
partagent le plus les 
données personnelles 
avec des tiers ?

Source : :https://fr.statista.com/infographie/24497/applications-qui-partagent-
collectent-le-plus-de-donnees-personnelles

https://fr.statista.com/infographie/24497/applications-qui-partagent-collectent-le-plus-de-donnees-personnelles


Les comportements effectués « régulièrement* » 
seuls par les enfants sur internet

Source :  Les comportements 
digitaux des enfants
Février 2020
Sondage Ifop pour la CNIL 
https://www.cnil.fr/sites/default/fil
es/atoms/files/sondage_ifop_-
_comportements_digitaux_des_en
fants_-_fevrier_2020.pdf

* Régulièrement 
correspond dans 
cette étude à plus 
d’une fois par 
semaine 

Selon les enfants

https://www.cnil.fr/sites/default/files/atoms/files/sondage_ifop_-_comportements_digitaux_des_enfants_-_fevrier_2020.pdf


Équipements numériques…



Combien chaque foyer 
possède-t-il d’équipements 

numériques en France ?



Équipements numériques avec écran dans chaque 
foyer en France10

Distribution du 
nombre d’appareils 
numériques avec 
écran possédés au 
sein du foyer

Source : BAROMÈTRE DU NUMÉRIQUE, édition 
2022
Enquête sur la diffusion des technologies de 
l’information et de la communication dans la 
société française , p. 262
https://www.arcep.fr/uploads/tx_gspublication
/rapport-barometre-numerique-edition-2022-
Rapport.pdf

34 milliards d’équipements
en utilisation sur terre.

https://www.arcep.fr/uploads/tx_gspublication/rapport-barometre-numerique-edition-2022-Rapport.pdf


Source : Le sac à dos écologique d’un PC 
de 2 kg, La Fresque du Numérique, selon 
ADEME
https://www.centrale-
energie.fr/spip/spip.php?article362

La fabrication des 
équipements

https://www.centrale-energie.fr/spip/spip.php?article362


VOS 
ATTENTES







Quelques règles de bienveillance

Être ponctuel·le Ateliers participatifs Respecter toutes 
les opinions et expériences 

de chacun·e

Il n’y a pas de questions bêtes



À la fin de la journée : merci de remplir l’évaluation

https://colibris.link/jZA2t

https://colibris.link/jZA2t


Merci à tous pour votre présence

Bonne journée et beaux échanges !

Nous contacter 

Le département Éducation et Formation educ-formation@universcience.fr

Christelle El Jamali christelle.el-jamali@universcience.fr
Hélène Malcuit hélène.malcuit@universcience.fr
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